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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufrzymaniem obiektéw mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.29
Wersja arkusza: X

B.29-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono obiekt mostowy o konstrukcji jednoprzestowe;j

A. belkowej.

B. monolityczne;j.
C. kratownicowe].
D. blachownicowe;j.

Zadanie 2.
Wysokos¢ konstrukeyjna przesta mostu jest to najwigksza odlegltos¢ pomigdzy

A. skrajnymi elementami konstrukeji przesta.
B. dolng krawedzia przesta a niweletg drogi.
C. pasem gornym i dolnym przesta.

D. dolnga gorng krawedzig mostu.

Zadanie 3.

Na ktorym rysunku przedstawiono obiekt mostowy, w ktorym zastosowane sg izbice?

e ]
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Zadanie 4.

Minimalna temperatura dla wykonywania robot spawalniczych przy montazu konstrukcji stalowych obiektu
mostowego wynosi

A, -5°C
B. 0°C
C. +5°C
D. +10°C
Zadanie 5.

Przebieg robot w trakcie budowy obiektu mostowego nalezy zapisywaé w

A. ksiazce obmiarow.

B. dzienniku budowy.

C. notatkach stuzbowych.

D. protokotach koniecznosci.

Zadanie 6.

Ktory pal wzmacnia podtoze gruntu?

A. CFA.

B. Franki.

C. Straussa.

D. Wolfsholza.

Zadanie 7.
Do wykonania otworéw pod pale fundamentowe przy budowie mostu nalezy zastosowac
A. kafar.
B. koparke.
C. wiertnice.
D. sprezarke.
Zadanie 8.

Ile mieszanki betonowej nalezy zamowi¢ do betonowania 20 sztuk pali fundamentowych, jezeli zuzycie
na 1 pal wynosi 3 m’?

A, 90m’
B. 60m’
C. 30m’
D. 20m’
Zadanie 9,

Mosty o konstrukcji monolitycznej wykonuje si¢ metoda

A. nasuwania poprzecznego.

B. montazu gotowych elementow.

C. betonowania na miejscu budowy.
D. prefabrykacji polowej na budowie.
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Zadanie 10,

W celu obnizenia zwierciadta wody gruntowej w gruntach o maltym wspotczynniku filtracji nalezy
zastosowac

A. drenaze.

B. iglofiltry.

C. studnie zbiorcze,
D. pompy glebinowe.

Zadanie 11.
Ksztalt i wielko$¢ blach weztowych w kratownicy zaleza od

A. liczby weztow w kratownicy.

B. wielkos$ci dopuszczalnych mimosrodow.

C. liczby tacznikéw potrzebnych w danym wezle.

D. technologii zastosowanej do wykonania kratownicy.

Zadanie 12,

W celu zapewnienia ciagglego i szybkiego transportu duzej ilosci mieszanki betonowej na znaczne wysokosci
nalezy zastosowac

A. pompe.

B. japonke.
C. pojemnik.
D. tasmociag.

Zadanie 13.

Ile betonu zuzyto do wykonania filara o przekroju kolowym o $rednicy 2 metrow i wysokosci 10 metrow,
przyjmujac wartos¢ n = 3,147

A, 125m°
B. 25.0m’
C. 300m’
D. 314m’
Zadanie 14,

Tensometr stuzy do pomiaru

A. stopnia korozji w elementach konstrukcji stalowej mostu.
B. napregzenia w elementach konstrukcji mostu.

C. strzatki ugiecia przesta mostu.

D. pochylenia podpor.

Zadanie 15.
Technologi¢ Jet-Groutig nalezy zastosowac do

A. uszczelnienia podtoza gruntowego.
B. sprezania konstrukcji.

C. uszlachetniania stali.

D. reprofilacji betonu.
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Zadanie 16.

Pelne obcigzenie konstrukcji zelbetowej po jej zabetonowaniu, przyjmujac temperatur¢ otoczenia 18°C
(£2°C), moze nastapi¢ po uptywie minimum

A. 14 dni.
B. 21 dni.
C. 28 dni.
D. 30 dni.

Zadanie 17,

Betonowanie elementu konstrukcji mostu nalezy przeprowadzi¢ bezposrednio po

A. odebraniu rusztowania.

B. wykonaniu taw drutowych.

C. zakonczeniu montazu zbrojenia.

D. odebraniu zbrojenia danego elementu.

Zadanie 18.

W konstrukcjach kablobetonowych napinanie docelowe kabli odbywa si¢
A. przed betonowaniem elementu.
B. przed rozpoczgciem montazu kabli.

C. bezposrednio po zakonczeniu betonowania.
D. po uzyskaniu przez beton odpowiedniej wytrzymatosci.

Zadanie 19.

Montaz konstrukcji mostu wykonuje si¢

A. zgodnie z projektem montazu.

B. zgodnie z wytycznymi inspektora nadzoru.

C. napodstawie harmonogramu kierownika budowy.

D. napodstawie zalecen gldownego wykonawcy budowy.

Zadanie 20.
Utrzymywanie probnego obcigzenia statycznego na moscie powinno trwaé¢ minimum 15 minut i odbywac sie

A. po potudniu.
B. w potudnie.

C. noca.
D. rano.
Zadanie 21.

Ile wyniesie wysoko§¢ bezwzgledna toru na koncu mostu o dhigosci 100 m, jezeli wysokos¢ na jego
poczatku wynosi 90,200 m n.p.m., a pochylenie podtuzne toru i = 0,1%?

A. 90,100 m n.p.m.
B. 90,300 m n.p.m.
C. 90,350 m n.p.m.
D. 90,400 m n.p.m.
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Zadanie 22,

Wadliwie wykonana pielggnacija powierzchni zelbetowego elementu obiektu moze by¢ przyczyna powstania
A. rozwarstwienia betonu w trakcie betonowania.
B. licznych nieszczelno$ci w betonie.

C. drobnych rys na powierzchni.
D. osiadania calej konstrukc;ji.

Zadanie 23,

Roboty zanikajace nalezy zglosi¢ do odbioru
A. wdzienniku budowy.
B. na piSmie inwestorowi.

C. zapisem w protokole koniecznosci.
D. telefonicznie kierownikowi budowy.

Zadanie 24,

Celem obchodu obiektu mostowego jest stwierdzenie
A. wielkosci strzatek ugiccia przesel.
B. stopnia korozji stali zbrojeniowe;.

C. stopnia osiadania poszczegolnych podpor.
D. obecnosci uszkodzen na powierzchni mostu.

Zadanie 25.

Jakos¢ polaczen elementow w konstrukcjach nitowanych mostu sprawdzana jest poprzez
A. obstukiwanie miotkiem.
B. badanie rentgenowskie.

C. dodatkowe obciazanie potaczen.
D. podwazanie tba nitu $rubokretem.

Zadanie 26.

Ktorego urzadzenia nalezy uzy¢ do przeprowadzenia kontrolnych pomiaréw sytuacyjno-wysokosciowych
zwiazanych z budowg obiektu mostowego?
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Zadanie 27.

Do bezposredniego sprawdzania rozstawu szyn w torze shuzy
A. tasma.
B. teodolit.

C. niwelator.
D. toromierz.

Zadanie 28.
Jak przebiega wymiana zuzytych mostownic na moscie dwutorowym?
A. Zamyka si¢ ruch na moscie i dokonuje si¢ wymiany mostownic,
B. Wymienia si¢ mostownice na jednym z torow, a na drugim ogranicza ruch.
C. Dokonuje si¢ wymiany rotacyjnej po jednej mostownicy na kazdym z torow.
D. Wymienia si¢ mostownice na jednym z toréw bez ograniczania ruchu na torze sasiednim.

Zadanie 29.

Po stwierdzeniu w trakcie obchodu rys na przedniej Scianie przyczotka mostowego nalezy
A. zatrzed rysy zaprawa.
B. zalozy¢ marki kontrolne na rysy.

C. natychmiast wstrzymac¢ ruch na moscie.
D. ograniczy¢ ruch na mo$cie do minimum.

Zadanie 30.

Kontrole stanu technicznego obiektu mostowego wykonuje si¢ w czasie przegladu okresowego, ktory
odbywa si¢

A. co miesiac w okresie letnim.
B. coszes¢ miesigcy.

C. raznadwa lata.

D. raz w roku.

Zadanie 31.

Tor przedstawiony na rysunku usytuowany jest na

A. podsypce.

B. mostownicach.

C. belkach stalowych.
D. belkach zelbetowych.
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Zadanie 32.

Jezeli podczas obchodu stwierdzono uszkodzenie toru na moscie kolejowym, to w celu zapewnienia
bezpieczenstwa ruchu nalezy

A. ustawi¢ sygnaliste.

B. ostoni¢ tor sygnatem D1 ,,Stoj”.
C. ograniczy¢ predkosc do 50 km/h.
D. ograniczy¢ predko$¢ do minimum.

Zadanie 33.
Protokot z ogledzin obiektu nalezy wykonac

A. po zakonczeniu remontu obiektu.

B. po dokonanym przegladzie okresowym.

C. w przypadku stwierdzenia uszkodzenia konstrukciji.
D. w przypadku stanu zagrozenia bezpieczenstwa ruchu.

Zadanie 34.

Jak dtugo nalezy przechowywaé dokumentacje eksploatacyjng obiektu mostowego?
A. Do czasu zakonczenia remontu.
B. Do planowanej modernizacji.

C. Do konca istnienia obiektu.
D. Do nastepnego remontu.

Zadanie35.

Co powinni zrobi¢ po sygnale ,,Baczno$¢” pracownicy prowadzacy roboty na moscie z wykuszami?

A. Udac si¢ do wykuszy.

B. Opuscic pospiesznie most,

C. Stana¢ na baczno$¢ przy barierach.

D. Przerwac prace i czeka¢ na dalsze polecenia.

Zadanie 36.

Jezeli w trakcie przegladu okresowego stwierdzono uszkodzenie izbicy, to jej remont nalezy zaplanowacé
A. wciagu najblizszego roku.
B. przed nastepnym sezonem zimowym.

C. niezwlocznie po stwierdzeniu uszkodzenia.
D. podczas nastgpnego remontu kapitalnego mostu.

Zadanie 37.

Jezeli do polaczenia styku $rodnika blachownicy nalezy wykorzysta¢ 34 nity, to ile nitow potrzeba do
wykonania 6 takich stykow?

A. 184 nity.
B. 204 nity.
C. 224 nity.
D. 364 nity.
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Zadanie 38.

Ktore rusztowanie nalezy przygotowa¢ do remontu mostu, jezeli ma stuzy¢ pracownikom rowniez do
sktadowania materialow i sprzetu?

A. Montazowe.
B. Mieszane.

C. Robocze.
D. Niosace.
Zadanie 39,

Ktorg sposrod pomierzonych mostownic typu II o wymiarach 270 % 240 mm nalezy zastosowac¢ do wymiany
na obiekcie mostowym, jezeli zgodnie z instrukcja Id-1 tolerancja wymiarow wynosi -2 mm /+3 mm?

A. Mostownice 1. — 274 mm x 241 mm
B. Mostownice 2. — 271 mm x 245 mm
C. Mostownice 3. — 269 mm x 242 mm
D. Mostownice 4. — 268 mm * 237 mm

Zadanie 40.
Instrukcja I-d1(D1) (fragment)
Lp. Rodzaj wykonywanych rob6t Sposob zabezpieczenia miejsca robot Uwagi
23. |wymiana na mostach odbojnic, na mostach o dtugosci do 20 m ograniczy¢ | na mostach dwutorowych
blach, chodnikéw, pomostow ppoz. | predkosé do 50 km/h, sygnalista ograniczy¢ predkosc

do 30 km/h na torze
na mostach o dlugosci powyzej 20 mtor [sgsiednim
zamkniety, sygnatD-1 ,5t6j” zgodnie
z instrukcjg le-1(E-1)

Korzystajac z informacji zawartych w instrukcji I-d1(D1), wskaz sposob zabezpieczenia miejsca robot, ktory
nalezy zastosowa¢ w trakcie robot zwigzanych z wymiang chodnikéw i pomostéw przeciwpozarowych na
moscie jednotorowym o dtugosci 30 m?

Sygnalista, ograniczenie predkosci do 50 km/h.
Ograniczenie predko$ci do minimum.
Ograniczenie predkosci do 30 km/h.

Tor zamkniety, sygnat D-1 ,,St6;”.

caow»
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